

高雄暨屏東地檢署賡續舉辦 社勞分區督核暨業務座談會

【本刊訊】高雄、屏東地檢署日前分別辦理會勞動分區督核暨座談會，**高雄地檢署**假明陽中學舉辦社會勞動分區督核暨業務座談會，邀請橋頭、茄萣、路竹等行政區社會勞動機構出席與會，執行檢察官葉容芳、主任觀護人韓國一等人親臨現場，與各機構督導面對面座談，並一同研討社會勞動執行爭議問題，另邀請績優機構燕巢區清潔隊分享業務執行心得，續由明陽中學校長陳宏義帶領全體與會人員觀摩該校執行社會勞動業務的方式及成效，藉此機會讓大家瞭解不同的管理模式，作為日後管理社會勞動人的參考。葉檢察官表示，藉由督核座

談會之辦理，期盼大家彼此交流、觀摩並學習對方的優點，日後在處理社會勞動業務上能更得心應手；而該署不僅是監督的角色，亦是社會勞動夥伴們的最大支柱，猶如魚幫水。

屏東地檢署於東港鎮公所舉辦屏東區社會勞動機構座談會，邀請屏東區崁頂鄉、東港鎮、新埤鄉等11個鄉鎮、28個社會勞動執行機構參加。本次座談會邀請2位社會勞動人現身說法，社勞人們感謝地檢署能給予機會，以勞動代替入監服刑，執行期間雖無收入，生活上較艱困，但也學習到人應該要有公德心，不隨地亂丟垃圾，破壞市容，對清掃人員亦是一大

的負擔，執行勞動後更能體恤清潔人員的辛苦。該署每年度所舉辦的分區座談會，除瞭解社會勞動機構於執行過程面臨的問題及困境外，希望能透過座談會相互分享各單位的執行經驗，強化並茁壯社會勞動的執行，期待社會勞動人力的加入，讓社會感受到社會勞動制度施行後，環境及秩序所帶來的正向改變。



宜蘭犯保協助馨生人技訓活動

【本刊訊】犯保宜蘭分會針對有興趣學習第二專長之馨生人，日前開辦創意皮件設計班技藝訓練課程，透過教學的課程，使馨生人能訓練第二專長及培養個人興趣，增強自信心及提升人際互動關係。

宜蘭地檢署書記官長康素花於開訓典禮致詞表示，此次課程設計，選擇製作有興趣且實用飾品，讓馨生人可從中培養興趣，學習多樣化手工技能，如皮包、零錢包、筆記本等，馨生人學習意願高，並於課程學習中互相鼓勵扶持，建立起友誼。分會主委許國文表示，希望藉學習皮件技藝訓練，增加馨生人之就業技能，以減輕其經濟壓力，日後可自行創作美觀、實用之作品，進而能有產品行銷，增加收入，以改善生活。



加州恩典合唱團巡迴新竹監所關懷傳愛

【本刊訊】美國加州恩典合唱團日前蒞臨新竹監所傳愛，首先蒞臨**新竹監獄**於大禮堂舉行奇異恩典巡迴音樂會，典獄長特別讚揚這份遠道而來的愛心與溫暖。恩典合唱團是美國加州的一群臺灣人，每年不定時返國舉辦關懷監所收容人巡迴音樂會，在充實與溫馨的節目過程，合唱團不僅帶來多首和諧的天籟美聲，更穿插以聖經中的比喻故事為題材的動人舞台劇，充分表達犯錯者浪子回頭，即能脫胎換骨的正面意義。

新竹看守所結合臺南市監所收容人關懷協會資源，邀請美國加州恩典合唱團蒞所舉辦巡迴音樂會，希望藉由上帝的愛醫治收容人們被罪纏綁的心靈。在協會領隊李老師及領隊呂長老等一行為收容人的加油聲下，李老師以我相信我能飛的生命奮鬥訊息，為與會收容人點燃永不放棄的希望；接著恩典合唱團團員們，藉由讚頌曲目的演唱，為收容人們頌唱感恩的溫情。會中，黃玲清老師以浪子回頭的話劇演出，何牧師平安何處尋的生命見證與信息共享，亦鼓舞著收容人再次活出精采生命的勇敢與期待。



基隆監獄結合海洋大學舉辦魚拓作品展

【本刊訊】基隆監獄與更保基隆分會在基隆地檢署檢察長涂達人全力協助推動與支持下，運用緩起訴處分金的補助，共同開辦魚拓藝師培訓班。自101年10月起開班，已辦理三期，有24名受刑人圓滿結訓。

為破除社會大眾對監所負面的觀感，也讓監所收容人與更生人有展現自我的舞台，第二期結訓學員作品展，特別結合海洋大學60週年校慶展出，該監希望藉由作品進入校園，讓師生瞭解收容人的努力。日前開幕典禮邀請已出監之魚拓班學員現身說法，分享學習魚拓的心得與接受教化後心性改變的歷程。該監也將繼續秉持因材施教的理念，讓更多收容人有展現自我的機會。